



2024年6月4日 星期二
农历甲辰年四月廿八
总第12045期 今日8版



中共淮北市委主管主办
淮北市传媒中心出版 国内统一刊号: CN34-0009
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 丁京 邮箱:zbhbrb@163.com 视觉编辑 孙利 校对 刘吉平



江子窖|兼20

真藏实窖 自然兼香

安徽·淮北

广告

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

习近平致信祝贺中国工程院建院30周年强调 发挥国家战略科技力量作用 为实现高水平科技自立自强建设世界科技强国作出新的更大贡献

新华社北京6月3日电 在中国工程院建院30周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央致以热烈祝贺,向全院院士和广大工程科技工作者致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出,30年来,在党的坚强领导下,中国工程院团结凝聚院士和广大工程科技工作者,大力推动工程科技发展,不断攻克科技难关,建设大国工程,铸造国之重器,

为推动我国工程科技创新进步、促进经济社会高质量发展作出了重要贡献。

习近平强调,工程科技是推动人类社会发展的重要引擎。希望中国工程院在新的起点上,发挥国家战略科技力量作用,弘扬科学家精神,引领工程科技创新,加快突破关键核心技术,强化国家高端智库职能,为实现高水平科技自立自强、建设世界科技强国作出新的更大贡献。

3日上午,中国工程院在京举行“践行工程科技使命 推进科技强国建设”院士座谈会。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席会议,宣读习近平贺信并讲话。丁薛祥在讲话中指出,中国工程院成立30年来,坚决贯彻党中央和国务院决策部署,大力推动工程科技发展,汇聚一流创新人才、产出一流科技成果、贡献一流咨询建议、打造一流学术平台,在国家发展进步中发挥了重要作用。

丁薛祥强调,在新时代新征程上,中国工程院要牢记建院初心、传承光荣传统,在学习贯彻习近平总书记重要指示精神、为高水平科技自立自强而奋斗的进程中争当排头兵。要当国家高端智库建设的排头兵,紧紧围绕具有战略性方向性全局性的重大问题,加强前瞻性、针对性、储备性战略研究,支撑党和国家决策。丁薛祥希望广大工程院院士带头大力弘扬科学家精神,把人生理想融入国家

和民族的事业中,深怀爱国之心、秉持报国之志、勇攀科技高峰,不负党和人民的殷切期望。

座谈会上,中国工程院负责人和院士代表作了发言。中国工程院成立于1994年6月3日。30年来,中国工程院牢记中国工程科技界最高学术机构职责使命,聚力科技创新、汇聚领军人才、建设高端智库、坚持学术引领,取得了一系列重大成果。

《淮北市爱国卫生条例》获省人大常委会审查批准

■通讯员 吴启超

本报讯 5月31日,省十四届人大常委会第九次会议审查批准了《淮北市爱国卫生条例》,将于2024年8月1日起施行。

开展爱国卫生立法,有利于进一步深入贯彻落实习近平总书记对爱国卫生运动作出的重要指示精

神,有利于进一步总结和固化我市在国家卫生城市创建工作中的经验做法,以法治方式推进社会健康综合治理体系和治理能力现代化。

《条例》全文共二十条,突出“小快灵”立法优势,不断提升地方立法质量和效能。《条例》进一步强化齐抓共管,构建整体联动格局。细化国家

机关、社会团体、企业事业单位和其他组织,以及公民个人的责任,推动形成行政动员与群众参与相结合、集中治理与常态化活动相结合的工作合力。进一步弘扬文明新风,倡导健康生活方式。健全全民健身公共服务体系;明确政府、卫生健康主管部门、医疗卫生机构和学校等的健康知识宣传责任;强化控烟宣传教育和监

督管理,不断增强全社会营造无烟环境的意识。进一步聚焦重点领域,筑牢群众健康防线。以城乡接合部、城中村、集贸市场等重点区域和场所为切入口,推进人居环境综合整治;将爱国卫生运动与传染病防控相结合,完善监测预警系统,提高预警能力;加强病媒生物预防控制,全力保障人民群众生命健康安全。

2024年科技创新券申领工作启动 首次推广 申领时间5月27日至6月14日

新闻发布厅

■记者 俞晓萌 通讯员 周雪

本报讯 5月31日上午,记者从市科技局新闻发布会上了解到,2024年科技创新券申领工作已正式启动,申领时间为5月27日至6月14日。这是我市首次推广应用科技创新券工作。

今年4月,《淮北市科技创新券管理办法(试行)》印发,旨在鼓励和引导科技创新券服务机构更好服务科技型企业技术创新,加速科技成果转化,推动优质科技资源开放共享,填补规上制造业企业研发活动及研发机构“两清零”行动奖补工作的空白。科技创新券是指运用市级财政科技资金,补助企业开展研发活动、建立研发机构、分担科研经营风险、购买技术创新专业服务的制度安排。

创新券采用申报登记形式,由企业申领和使用,由企业或服务机构申请兑付,重点支持研发活动清零、研发机构清零、科技保险服务、购买科技服

务四个方向。其中,在研发活动清零方向,省科技厅2021年度和2022年度清零任务确定的名单内并经市科技局核准的规上制造业企业,可申领研发投入费用总额的10%且上限不超过30万元的创新券;在研发机构清零方向,省科技厅2021年度和2022年度清零任务确定的名单内并经市科技局核准的规上制造业企业,可申领研发机构投入费用总额的10%且上限不超过60万元的创新券;在购买科技保险方向,2023年度实际支付购买12个科技保险种的有效期内高新技术企业,可申领实际支出保费总额的20%且上限不超过30万元的创新券;在购买技术服务方向,上年度主营业务收入2亿元以下的有效期内高新技术企业和2023年度国家科技型中小企业,且企业开展科技创新活动的支付凭证时间在2023年1月1日至2023年12月31日,可申领实际支出费用总额的20%且上限不超过30万元的创新券。同一企业研发活动清零方向和研发机构清零方向支持申领额度合计不超过60万元。

符合申领条件的企业可关注市科技局网站发布的工作通知,提交相关申报材料。

“穗王”争霸背后 是农民对乡村振兴的期待

赵斌

评新而论

5月18日,一场别开生面的“我是穗王”争霸赛在濉溪县双堆集镇打响,参赛农户通过自选1株自家麦田的麦穗,现场掰穗数粒,评选“穗王”。笔者认为,“穗王”争霸看似只是一场简单的农业赛事,其背后其实蕴含着农民对乡村振兴的期待。

实施乡村振兴战略是党中央作出的重大决策部署,根本的就是让广大农民过上好日子。对于辛勤耕耘在田野的农民而言,他们最乐于见到的是麦浪滚滚、丰收在望的景象,最为期盼的是粮食成色越来越好、产量逐年提高。麦收前夕,濉溪县双堆集镇举办“穗王”争霸赛,一方面为农户搭建了良好的交流平台,让农户们能在比赛中相互学习,进而注重品种改良和种植技术提升,以此推动农业产量的提高;另一方面也激发了农户对农业种植的积极性、主动性、创造性,坚定了他们实现增收致富,在乡村振兴道路上大步前行的信心。

农民是乡村振兴的主体。主动参与“穗王”争霸,正是农民希望种好粮、产好粮、过上好日子,期待实现乡村振兴的自觉行动。如何进一步促进农业增效农民增收,把这份期待变成现实?笔者认为,既需要农民自身努力,也离不开各方面的扶持。具体而言,首先要抓好农业技术的应用和推广,加大良种培育力度,强化农业种植新技术、新品种、新模式的推广应用,为农业丰产、农民增收打下坚实基础。其次要落实好惠农政策,确保给予农民的各项补助补贴及时发放到位,提高农民种粮积极性。再次要持续推进高标准农田建设,进一步完善农业基础设施,改善种植条件,解决农业生产的后顾之忧。最后要积极推动农业转型升级,探索生态农业、循环农业、立体农业、农业+等发展模式,培育壮大新型农业经营主体,激发新质生产力,助力农业高质量发展。

路虽远,行则将至;事虽难,为则必成。乡村振兴涉及面广,是一项系统性工程。我们有理由相信,在全社会的共同努力下,一幅农业更强、农村更美、农民更富的乡村振兴美好画卷必将成为现实。

一盆炭锅激活夜经济

记者走基层
一线看亮点

■记者 冯冬梅

灯光璀璨夜经济,绽放人间烟火气。

夜幕降临,华灯初上。杜集区高岳街道吾悦广场和奥莱广场周边的夜市热闹起来。爱全炭锅烧烤店门前,一大片小桌有序摆开,食客们围

着热气腾腾的炭锅,品美食,聊生活,整个街区充满了浓郁的人间烟火气。

作为炭锅文化的发源地,杜集区积极保护开发这一资源,用一盆炭锅激活夜经济。2022年8月20日晚,杜集区委、区政府主办的杜集区“皖”美生活消费季系列活动启动仪式暨首届炭锅宴在吾悦广场举行。寻味杜集,越夜越精彩。通过首届炭锅宴,广大市民和八方食客来到杜集区,领略万家灯火,品尝地道美食,带动形成消费热点,打造“夜市”“夜游”“夜宿”等夜间文旅消费点。

夜色渐浓,位于吾悦广场和奥莱广场的爱全烧烤炭锅店门口一片摆

开的小桌子渐渐坐满了食客,服务员来回在桌间穿梭服务。附近的烧烤店、炭锅店同样生意火爆,在店门前摆上桌椅,食客们围坐在炭锅旁边大块朵颐,整个商圈灯火通明,热闹非凡。爱全烧烤炭锅店老板任爱全介绍,爱全炭锅作为杜集区、淮北市一张美食名片,吸引了众多食客和网友的关注,经常有全国各地的网红前来探店打卡。目前,爱全炭锅已在全国拥有500多家分店。炭锅美食价格亲民,下一步他将继续推广炭锅文化,让更多的人品尝到这种美食,了解杜集的炭锅文化。

我市三举措提升异地就医管理服务能力
政策更灵活适度 服务更精准有效

详见2版

城管部门开启“护考”模式
打造“净”又“静”考试环境

详见5版